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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 04 DE JUNHO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Quinta  Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos 

os Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 0216/2019, oriundo 

da Caixa. Leitura do oficio nº 013/2019, oriundo da SMECD. Leitura do oficio nº 012/2019, oriundo da Secretaria 

Municipal de Saúde. Leitura do oficio nº 0128/2019, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou 

se--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção nº 01/2019, de autoria do Vereador José Altair. Leitura do Ofício nº 

129/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 026/2019, que autoriza abertura de 

crédito especial no orçamento do município. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 026/2019 à Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 130/2019, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 027/2019, que autoriza abertura a contratação temporária de 

excecional interesse público de servidores para Secretaria Municipal de Educação. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 027/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

do pedido de indicação nº 36/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 37/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o 

apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 38/2019 de autoria do 

Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo nada 

mais a ser tratada na ordem do dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------Grande Expediente---------------------------------------------------------- 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, Júlio 

que está aqui seu Paulo também Doutor Sergio, a Lucia e a Scheila e todo pessoal de dentro da Chuvisca que 

estão escutando a rádio Ideal amanhã. Primeiro lugar, quero parabenizar a comunidade da Costa do Pinheiro 

pela belíssima festa que fez que o Brizola fez lá com todos a diretoria e muitos que não são da diretoria 

abraçaram o serviço junto lá. Vestiu a camiseta e trabalharam, estava uma belíssima festa parabenizando toda 

aquela comunidade como estava muito bonita a festa uns quantos Vereadores estavam lá, estava vendo como 

estava maravilhosa a festa. Então uma festa daquelas assim dá gosto da pessoa ir lá e se divertir a banda 
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também era muito boa do trio sertanejo e tinha bastante brindes, a roleta tinha muitos brindes que foi passado 

na roleta lá, então estava maravilhosa a festa parabéns para toda comunidade de lá convido também para festa 

da Capela São Pedro da Costa do Sutil, dia trinta que vai ter é para ser uma belíssima festa fiquem todos 

convidados e agora domingo, vai ter na Costa da Pitanga, Valdeni estava convidando lá que vai ter na Costa da 

Pitanga dia nove também vai ter uma festa na Costa da Pitanga, também convido o pessoal para irem lá 

comparecer vai ter um almoço lá, não teve muito anuncio da festa, mas vai ter a festa da Comunidade da Costa 

da Pitanga. E como Vereador Vino falou desses bueiros no Nico Gutierres lá na Costa do Pinheiro Vereador o 

Nico na festa lá ele me falou para mim também até passei lá sai da festa tinha um aniversário tive que sair as 

cinco horas sair, mas não fiquei bem até o fim da festa quer tinha um aniversario ai sai lá pela casa dele 

realmente na frente da Casa dele está entupido aquele cano ali e está indo toda água para dentro do campo 

dele um absurdo é só abrir mais um pedaço para baixo ali está alagando com essa chuvarada que estragou 

todo aquele campo dele que é na varje lá. Então eu reforço para fazerem aquele serviço lá que eu passei desde 

o seu Dorival Moura ali na entrada do seu Dorival está entupida ali está os canos entupidos ali peço que o 

Secretário mande uma retroescavadeira lá para desentupir os canos lá e hoje não tem muita coisa assim para 

falar porque choveu bastante e tem algumas estradas que está precisando de cascalho e patrola nesse tempo 

não adianta, mais e cascalho e secretário tem que colocar na estrada, por hoje era isso ai Presidente, meu 

muito obrigado.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem aqui presentes. E amanhã nos ouvem pela transmissão da rádio Ideal. Iniciar 

aqui quero também parabenizar a comunidade ali São Pedro da Costa do Pinheiro, pela belíssima festa que 

realizou no seu último fim de semana estive lá presente, almoçando na festa. Bem organizado bom almoço a 

tarde ali brindes, bastante brindes até participantes ali que foi feito sorteio pela roleta. Depois a tarde seguiu 

com a domingueira e serviço completo de copa e cozinha, que foi muito bom o atendimento ali bem organizado 

então por todos os integrantes ali daquela comunidade que é ali da Comunidade São Pedro da Costa do 

Pinheiro. E sempre falo aqui toda semana toda vez que a gente participa nessa Tribuna, falo bastante das 

estradas e pedidos moradores do nosso município, onde estive várias vezes essa semana falando com 

administração sempre levando os pedidos pessoalmente e foram vários a gente sabe, choveu bastante e 

conversei bastante com a Secretária a Kaká ali está bastante atrasado o serviço da Secretaria de Agricultura, 

mas vamos esperar que o tempo colabore para que isso tudo volte ali ao normal porque com esses vários dias 

de chuvas, estradas que foram antes patroladas e que tiveram muito problema de vários trechos com barros, 

até vários borrachudos por chover vários dias, isso então isso é uma coisa que só cascalho resolve e por isso 

teve bastante pedidos aonde a gente até passou vários sei que tem vários pedidos de outros Vereadores ai 

também que com certeza a comunidade também pedi, então vi essa semana através ali do secretário de Obras 

o Eninho se virando e até os funcionários também fazendo serviço de colocação de cascalho até com os dias 

de chuva mesmo que a gente viu porque chovia praticamente um dia dois tempo bom, três quatro dias de 

chuva e ai isso vai atrasar ai é tempo de fazer muito esse período de chuva pode parar então porque se não 

cada vez acumula, então por hoje seria isso ai esperamos que o tempo normalize, mesmo assim a gente só 

aonde com quem a gente conversa ainda temos as melhores estradas de toda região então mas mesmo assim 
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não pode se parar o serviço porque se não também vamos ter mais problemas por frente. E aqui aproveitando 

também reforçar aqui o convite que já falado do Vereador Cylon recebeu aqui reforçar o convite para festa ali 

da comunidade da Costa da Pitanga no próximo fim de semana e também se o tempo colaborar com certeza 

que vai ter abertura também que teve até que foi lido o convite do campeonato de futebol sete, começa aqui no 

campo do Universal e vamos esperar que o tempo colabore para esses eventos. Então por hoje seria isso ai, 

uma boa noite a todos.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti, seu Júlio, seu Paulo. Quero aqui também a pedido até da Diretoria da 

Capela São Pedro do Pinheiro seu Brizola, que até me pediu eu agradeci pessoalmente as pessoas 

Vereadores que estiveram lá presentes e a comunidade que se fizeram presentes lá na festa domingo que 

estava muito boa, quero deixar aqui meu abraço a toda aquela diretoria aquela comunidade lá, eu até só iria lá 

um pouquinho, mas no fim acabei ficando até de noite porque estava muito bom a domingueira e aquela 

comunidade a gente se sente à vontade, se sente bem se senti em casa com aquela comunidade lá que a 

gente foi tão bem recebido. Então quero dar os parabéns para aquela diretoria lá que tão atenciosamente fui 

atendido todo mundo a gente viu e tinha vários brindes que foram sorteados então aquela comunidade lá está 

de parabéns por realizar uma festa tão bonita para domingueira estava tão enfezada se fez presente lá também 

a terceira idade pessoal da terceira idade que fez a frente lá da dança estava muito linda, quero perenizar 

também o pessoal da terceira idade que se fez presente lá que estavam faceiros estavam dançando, fizeram a 

frente lá naquela domingueira. Então a gente parabenizar aquela comunidade lá por uma festa tão linda. 

Também esteve presente também no Rodeio da Vaca Mecânica aqui no sitio dos seu Olídio, também estava 

muito linda almocei lá com o pessoal fu convidado e através do seu Marquinhos e o Marcelo que estavam a 

frente lá organizando aquele rodeio lá que estava muito bonito tinha bastante gente participando, gente de 

Amaral Ferrador, de Cristal então estão de parabéns aquela comunidade ali também através do Marquinhos do 

Marcelo que organizaram brilhantemente aquele rodeio de vaca mecânica lá que estava muito bom. Então 

voltando assunto aqui as estradas a gente sabe que tem várias estradas a serem arrumadas e eu quero fazer 

aqui um pedido quero fazer um pedido que a Prefeitura use uma caçamba e só coloque cascalho alguns pontos 

teme estradas que tu pode andar um bom pedaço não tem valo nenhum, tem algum buraco, mas vai ser normal 

para esse inverno que a chuvarada está bastante a gente sabe, mas tem estradas que as vezes a patrola 

passa longe até fazendo barro, aonde muitas vezes não é necessário acho que uma colocação de cascalho 

aonde tem esses valos atravessados na estrada seria muito importante acho, peço que o Secretária  de Obras 

análise isso ai porque seria importante  uma colocação de cascalho só nos pontos onde tem aqueles buracos 

maiores que não precisava patrolar toda extensão então acho que também facilitava bastante o trabalho rendia 

mais durante o dia iam bem longe, colocando só cascalho nos buracos aonde é necessário. A gente está tem 

uns projetos a serem votados para próxima sessão e só que é uma cosia que me preocupa e muito com mais 

projetos ai pedindo Fgs, e a nossa folha de pagamento já ultrapassando os cinquenta e cinco por cento, mas 

projeto a folha de pagamento chegando a cinquenta e cinco ponto setenta e  sete por cento, isso deixa a gente 

apavorado, vamos ter que pensar muito bem esse projeto que estão entrando vão tem que ser bem analisados, 

porque hoje está se batendo o recorde do município  de Chuvisca a folha de pagamento. Então a gente está 
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preocupado com isso ai, porque quando vê que nem agora foi pedido para merendeiras também quando vê 

deixamos de aprovar um Projeto para uma merendeira e lá tem funcionários cada vez mais Fgs, mais Ccs, e 

ainda eu vejo falar nas redes sociais de economia, ah porque economizamos tanto eu ano estou vendo 

economia nenhuma. Com a folha de pagamento de cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento eu quero 

entender, como aonde que está sendo feito economia. Então quero deixara aqui um grande abraço a todos os 

ouvintes da rádio Ideal amanhã e até terça-feira se Deus quiser.”  Vereador Helio José se manifestou: 

“Cumprimento Presidente, colegas Vereadores, seu Paulo da comunidade seu Júlio que nos assisti nessa Casa 

Legislativa, e ouvintes do dia de quarta-feira e pelas redes sociais hoje mais uma vez está aquém está nos 

assistindo. Hoje depois de dias de chuva, muitos trabalhos já se foi feito no dia de hoje e também muitos 

trabalhos são feitos durante mesmo com dias de chuva e aonde se nós tivesse cascalheira como antigamente a 

poucos anos atrás poderia qualquer barranca que tinha um pedregulho poderia encostar uma retroescavadeira 

e uma caçamba e carregar, mas hoje tem trajeto que uma caçamba passa em torno de vinte e cinco 

quilômetros para trazer uma carga de cascalho, isso precisamos de junto com o município com a secretaria DE 

Meio ambiente para que a gente possa legalizar mais algumas cascalheiras em nosso município para que seja 

mais aproveitado os serviços como caçamba que tem três no município uma está em conserto logo em breve já 

foi mandado fazer a troca do motor,  colocado um motor zero quilometro na caçamba, então logo estará ai 

prestando serviço à para nossa comunidade. Também nesse final de semana aonde aflei muito porque aqui 

nessa Casa Legislativa era muito cobrado a estrada do seu Chicão na Costa do Pinheiro e aonde eu cheguei a 

ele até me agradeceu onde eu perguntei para ele das condições da estrada que tanto comentavam nessa Casa 

Legislativa, ele disse assim olha Helio, eu até nem sei porque eu não pedi para ninguém para mim, ele disse 

isso não pedi para ninguém, mas a hora que a caçamba estiver por ali bota uma carga de cascalho que até eu 

esparramo sozinho e cuido ali os esgotos, assim ele disse para mim acredito que  hoje até solicitei para um 

Secretário, ele disse que se não colocasse no dia de hoje, ia colocar no dia de amanhã. Também falei com o 

Nico que aqui hoje vi falando da estrada e aonde ele me disse olha com tanta chuva nossa estrada está ótima, 

tem pequenos detalhes, mas eles reconhecem e aqui hoje vi Vereador dizendo que tem cinco bueiros entupidos 

acredito que seja cinco canos que cinco bueiros naquele travessão nem tem, então acho que tem um mal 

entendimento ou é uma política só que no grande expediente. Também do seu Paulo, filho do Felico 

Dowbrowski onde eu falei com ele, ele disse Helio a estará nossa está em condições de passagem por 

enquanto, a gente reconheci que está chovendo muito então pode ir fazendo outras estradas assim ele me 

disse hoje com essas palavras pode fazendo outras estradas que a gente está passando nas estradas e aqui 

eu ouvi nessa Casa Legislativa dizendo que não  tinha como levar pessoa idosa lá daquela saída, ele disse que 

tem passagem a hora que vocês tiver um tempo bom, vocês façam primeiro as outras do transporte escolar e 

venham fazer a nossa, assim ele me disse e agradeço essa compreensão de cada morador que precisa jamais 

defendendo outros que sei que também necessitam mas como tem uns fatos que estão se contradizem , ponte 

próximo ao José Rodrigues, que estava em péssimas condições hoje também já foi desmanchado amanhã 

durante o dia já está liberado a passagem que tinha que s tocar a travessa e então são várias coisas em nosso 

município que se precisa fazer também vi aqui Vereador colocando de um ônibus que caiu em uma estrada por 
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um descuido do motorista, realmente qualquer um pode ir lá e ver realmente a estrada não estava boa cem por 

cento não, mas uma estrada em condições de passar automóvel e esse ônibus também se não fosse um 

descuido também não teria caído na sarjeta como caiu, mas se reconhece que tem que ser feita e assim outras. 

Vejo aqui a compreensão dos Vereadores, Vereador Cylon muito cobra e é direito de cobrar e também 

agradece e vi muitas vezes dizendo reconhecendo que é muita chuva, é assim que a gente tem que ser, 

reconhecer o que pode ser feito, reconhecer o que foi feito, e reconhecer o que deve de ser feito também. 

Então é assim que a nossa comunidade precisa ouvir isso nessa Tribuna não é simplesmente uma 

politicagem.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos nossos colegas Vereadores, 

em nome do Presidente a todos os Vereadores, ao seu Paulo, ao nosso assessor jurídico Sérgio Bierhals, ao 

Júlio Rocha e as nossas Secretárias que se encontram na sala ali. E aqui cumprimentar a todos os ouvintes da 

rádio Ideal que no qual nos ouviram amanhã à tarde. Quero aqui mais uma vez, vim aqui sobre uma lâmpada 

em frente a dona Ilza Dummer o qual ela me cobra todo dia que me vê. Vou Ter que ir amanhã falar com o 

Secretário de Obras para dar uma solução ali para nós resolver aquele problema, uma coisa bem simples ali. 

No qual ela mora sozinha, e em frente à casa dela a residência encontra muito escuro ali. Também quero até 

no qual hoje eu consegui falar com o Secretário de Obras seu Enio Jacobsen, sobre a pedra em frente à 

residência do senhor Solismar ali no Guaraxaim da Serra, qual está atrapalhando transito dele ali, até para o 

pessoal entregar insumos ali que estava em precárias condições perto do seu Geraldo Dombrowski o qual 

Secretário disse que vai tomar providências ali para conseguir consertar ali, também já consegui falar com a 

assessor do Deputado Edson Brum, do MDB, para marcar uma audiência para nós lá dos nossos Vereadores 

quem quiser ir para nós sobre a segurança aqui na Chuvisca, o qual nós temos poucos efetivos o qual a gente 

é cobrado muito pelos moradores aqui de Chuvisca nós temos com pouco efetivo e o governo do estado não 

está nos atendendo e aqui conforme ele prometeu em campanha. Então nós vamos ter que cobrar mais dele 

junto a nós Vereadores todo mundo junto lá e botar nós cobrar junto a ele. Também sobre a festa da Costa do 

Pinheiro não pude estar presente o qual mandei brinde para lá, mas por motivo de doença, mas me 

comentaram ali que foi uma ótima festa meus parabéns a toda diretoria lá o qual também essa Capela ali da 

Costa do Pinheiro diz que teve um bom baile, com músicos da nossa Chuvisca aqui, que bom eles darem força 

ao nosso povo Chuvisquense não buscar gente de fora, qual o trio sertanejo diz que está arrebentando pelo 

interior ai, meus parabéns a banda. Também aqui quero qual falei também com o Secretário de Obras sobre ali 

em frente à residência do Sidinei Vieira na Capela Velha o qual ali no momento que eles fizeram uma valeta ali 

na frente da residência diz que está atolando ele atolou o carro duas três vezes lá, não há necessidade de 

muito cascalho um metro cubico de cascalho em frente à residência dele ali já quebra o galho, qual falei com 

nosso Secretário e diz que vai tomar providencias. Quero deixar aqui um abraço a todos Chuvisquenses que 

ficam com Deus e até a próxima terça-feira.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os 

colegas Vereadores, plateia que aqui se fazia presente o Júlio, agora acho que ano se encontra, seu Paulo, 

nosso assessor jurídico Sérgio, as gurias secretárias a Scheila a Lucia, que fazem parte da nossa Câmara 

Legislativa. Nesse último domingo como já falado aqui estive prestigiando a festa da Capela São Pedro, na 

Costa do Pinheiro onde a gente estive a tarde lá e a gente quer parabenizar a essa comunidade pela bela festa 
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que lá fizeram uma festa animada com domingueira, serviço de copa e cozinha e almoço, não estive no almoço, 

mas pela tarde me fiz presente então a gente quer parabenizar a todos organizadores ao pessoal que se fez 

presente lá pela bela festa que proporcionaram a essa comunidade, trio sertanejo animando está de parabéns. 

Então a gente fica feliz e contente em uma bela festa e organizadores. Nesse próximo domingo também na 

Costa da Pitanga, teremos a festa lá. Então a gente quer convidar que todos se façam presente para prestigiar. 

Também tivemos acompanhando mais uma vez várias demandas ai que a gente tem para resolver estradas, 

vários trabalhos a gente eu na qualidade de Vereador sempre procurando levar essas demandas ao Secretário 

competente e as suas áreas, sendo na Secretaria de Agricultura e Obras hoje até as mais afetadas pelo nosso 

tempo. A gente sabe que tem muitos trabalhos e a gente pedi também que de uma assistência especial a essas 

estradas tem lugares que a gente tem que correr e ir arrumar. Então está ai para como Vereadores também 

levar e pedir e levar os problemas até o Secretários. Essa última semana também tivemos a chegada de um 

micro para transporte escolar, para transportar nossos alunos. Hoje também ouvi chegada de um trator para 

secretaria de agricultura para que atenda nossos agricultores. Então eu como Vereador que sempre defendi 

como todos Vereadores aqui sempre defendemos as emendas com nossos Deputados onde já trouxemos 

também já trouxe emendas dos nossos Deputados patrulha agrícola com também um recurso da Van da 

Saúde. Então a gente eu como Vereador sempre defendi que a gente corra atrás de emendas, recursos para o 

nosso município, a gente fica feliz quanto mais coisas vierem ao nosso município melhor atenderemos nossos 

munícipes. Então a gente sempre só procura trazer mais benefícios ao nosso município, pedimos agora que o 

tempo de uma trégua para que bote a Casa em ordem para que bote as estradas em ordem muito trabalho pela 

frente a gente está ai também a gente fala todos Chuvisquenses que a gente está ai para que soluciona esses 

problemas nas estradas as lavouras também nossos serviços atrasados, mas acho que agora dando uma 

trégua as coisas voltaram ao normal a gente espera por isso ai e é isso que a gente corre atrás. Quero deixar 

um grande abraço a todos desejar uma boa semana e fiquem todos com Deus muito obrigado.” Vereador José 

Altair se manifestou: “Boa noite ao Presidente, boa noite aos colegas Vereadores, e a comunidade que nos 

assisti seu Paulo Júlio, e também doutor Sérgio e nosso assessor jurídico, obrigado por sua presença. Gostaria 

de iniciar minha fala parabenizando na Costa do Pinheiro da Comunidade São Pedro pela linda festa no 

domingo que estivemos lá meio dia almoçando com eles, sempre são festas boas agradáveis de ir, então 

parabenizo aos organizadores mesmo com clima chuvoso tinha um bom público acredito que alcançaram seus 

objetivos organizadores e também acho que participaram. Vi aqui os vereadores comentando a chegada de 

máquinas a gente agradece administração por esses atos tivemos ai a chegada de um micro novo para o 

transporte escolar, lembrando que o município possui três linhas de transporte escolar já a vários anos e esses 

veículos sofrem uma despesa chamada depreciação qualquer empresa de transporte escolar particular não sei 

se algum que está aqui na Casa já trabalhou com empresa de transporte escolar sabe que tem um limite de 

ano e os carros precisam ser substituídos. Então nós tivemos uma substituição n o ano passado uma aquisição 

nova pelo município, agora outra e ainda tem mais uma para ser substituído, não sei exatamente o ano quando 

vence, mas sei que está no limite de vencer o ano de fabricação dos três veículos que o município. Então 

parabéns pela aquisição do veículo para substituição falta mais um que bom seria se tivéssemos de repente ai 
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a quarta linha pelo município. Recebemos também hoje falo como munícipe a chegada de um trator não são os 

detalhes mas sei que foi emenda de um parlamentar, não sei se houve contrapartida de um município, mas isso 

é bom que essa máquina sirva para ajudar os nossos agricultores e que não fique de repente parado ali no 

pátio como a gente tem outras máquinas que seja bem cuidada que se faça bom uso porque verba de emenda 

parlamentar é dinheiro nosso é dos nossos impostos que vão para Brasília o Brasil tem essa política de 

distribuição de renda através de emendas a gente sabe que junto com isso vem interesses eu também defendo 

o nome de Deputados Federais Estaduais e a gente sabe que junto com a emenda vem ali o interesse por voto 

nas próximas eleições, mas é assim o jogo aqui no Brasil, mas lembrem todos nós que quando vem verba de 

uma emenda parlamentar é dinheiro nosso que já foi que bom quando ele volta que é dos nossos impostos que 

bancam as emendas parlamentares. Hoje foi a leitura o Pl, vinte e sete Projeto de Lei vinte e sete que autoriza 

a contratação em forma de substituição as cozinheiras que estão de licença saúde e acho que o Vereador Vino 

comentava aqui que nos preocupa a folha de pagamento em cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento 

ou seja de cada cem reais que entra no cofre do município cinquenta e cinco reais e setenta e sete centavos 

vão para folha de pagamento, ah mas o Tribunal diz que dá para tirar despesa do ano tudo bem, mas tem que 

pagar os salários sobra quarenta e quatro reais com vinte e três centavos, mínimo para saúde é quinze mas 

geralmente se aplica vinte, vinte e um por cento, então sobra vinte por cento para o resto tudo, isso é fato, 

então é preocupante sim o número dessas folha de pagamento. Ouvia no início desse mandato agora colega 

Vereador dizendo está alto porque é reflexo do governo anterior, acho que nós temos que parar de botar a 

culpa em governos anteriores e cuidar do nosso momento que estamos vivendo, só quem nós estamos no 

terceiro ano da atual gestão, então reflexo hoje é bem pequeno do governo anterior e bem grande do atual 

governo que está em cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento, confiram ai no PL vinte e sete. Mas o 

Projeto é legal, esses dias alguém me questionou mas se está errado porque vota a favor? legal está dentro da 

legalidade, mesmo em cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento há assinatura do Prefeito Municipal 

dizendo que tem dinheiro do contador assinando junto, o pedido para substituição é legal, então é legal não há 

ilegalidade, ou seja esse Projeto é moral mas não é ético porque daqui a pouco vai faltar dinheiro lá para o 

exame, para uma consulta porque está pagando uma folha de pagamento alta. Sobre as estradas sabemos que 

tem bastante cosia para fazer temos que ser coerentes me estranhou o Vereador dizer que as estradas estão 

boas, e se o ônibus caiu foi culpa do motorista, acho que nenhum motorista vai querer jogar seu veículo na 

sarjeta, tinha barro, aconteceu, temos que admitir não fiz nenhuma indicação hoje, porque sou coerente, agora 

tem bastante coisa para fazer, e talvez muitas estão hoje muitos trechos ruins porque no verão não foi feito, 

isso serve também isso acontecia em governos anteriores aas vezes não se fazendo verão no inverno veio 

problemas sempre digo as formigas trabalham no verão para ter alimento no inverno, e assim nas estradas se 

fizer a manutenção no verão não acontece o que está acontecendo agora. Quero agradecer a presença dos 

que estão aqui pessoal que está nos assistindo hoje pelas redes sociais também agradeço a presidência por 

implantar ai live através do facebook e também aos ouvintes da rádio Ideal Fm, QUE Deus abençoe a todos e 

tenham uma ótima semana com sol, obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite componentes 

da Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente, quero também já parabenizar comunidade da Capela São 
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Pedro da Costa do pinheiro pelo belíssimo almoço o qual realizado por eles estive lá almoçando com a família. 

Também pelas festividades a tarde e que é assim nessas festas que a gente acaba encontrando os amigos e 

conversando sobre até mesmo nosso município. Também estiveram lá praticamente quase todos os 

Vereadores dessa Casa e assim uns no almoço outros na parte da tarde então a Câmara de Vereadores estava 

bem representada na comunidade da Capela são Pedro da Costa do Pinheiro. Para quem assistiu a 

reportagem da RBS, de ontem quero dizer para vocês que foi uma entrevista já feita praticamente um ano atrás 

ou quase um ano atrás e que não sabia do que se tratava simplesmente foi uma entrevista o qual solicitaram 

para que falasse do acontecido sobre aquele roubo de cargas que foi realizado a dois anos atrás, três anos 

atrás então o repórter simplesmente disse assim é uma reportagem que estamos fazendo aqui a gente solicita 

se tiver do seu agrado de fazer e nos comentado o que realmente aconteceu aqui quando fosse assaltado. 

Então a partir daí não sabia de mais nada ele só disse que ia para alguma reportagem então para surpresa 

acabou na segunda-feira indo ao ar, todo mundo acabou vendo o que está acontecendo com esses roubos de 

cargas com produtos dos agricultores e essas empresas fantasmas da paras e dizer assim que acabam dando 

um fim nesse fumo e esse fumo acaba vindo em forma de cigarro para todos nós ai que acabam fumando os 

próprios roubos mesmo. Então agradeço ao pessoal que assistiu e o que nós fizemos ali foi realmente o que 

aconteceu naquela tarde o qual fomos assaltados também. Quero comentar sobre o bueiro da RS 350,ali 

comunidade até passou me passaram que a Prefeitura esteve lá por uma tarde ou duas horas três horas 

tentando desobstruir o bueiro e acabaram não conseguindo e está lá o bueiro até hoje também entupido ainda 

e ali tinha uma parte de concreto feita e tomara que eles com a retro não tenham arrebentado até mesmo isso 

que vai dificultar mais ainda para que essa água ou possa ser liberada aquele bueiro ali porque ele tinha uma 

parte de um metro praticamente de fundura ali feita de concreto na volta e se acabaram com a retro ali pegando 

praticamente pegariam só a parte do concreto, mas a gente espera que seja solucionado esse problema 

também ali. Da folha de pagamento que já foi comentado aqui são cinquenta e cinco ponto setenta e sete por 

cento é preocupante sim, nunca nosso município chegou a esse limite, mas e o Prefeito está mandando projeto 

para cá e Fgs, e contratações ele deve ter previsão de que alguma verba extra ou alguma coisa a mais entre no 

orçamento para que ele não seja apontado futuramente com esse percentual acima do limite pela Lei de 

Responsabilidade Fiscal. Quero também parabenizar a administração pelas emendas conquistadas e com isso 

aquisição de trator para o município e até mesmo um micro que chegou e dizer que isso é uma atribuição e 

todos administradores que tiverem lá, independente do Prefeito que for, partido que for, isso já aconteceu pelos 

Prefeitos anteriores pelo primeiro Prefeito, segundo, terceiro e assim que se conquista emendas se conquista 

dinheiro para o município se conquista verbas e isso acaba se transformando em maquinários novos em prol do 

nosso colono do nosso produtor que é o que tem levantado o município produzido o fumo e com isso tem esse 

retorno com esses maquinários ai para prestar um bom serviço a eles que tanto necessitam desses 

principalmente dos pequenos produtores que não tem um trator que não tem uma retro para que seja realizado 

o serviço na sua propriedade. Então a gente agradece a administração assim como tivemos lá eu e o Vereador 

Sérgio também em Brasília solicitando aos nosso Deputados e demais Vereadores que mandaram oficio para lá 

também solicitando emenda e dinheiro para que venha ao nosso município aqui e assim nós melhorar todo o 
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maquinário do nosso município seja ele das obras e agricultura ou até mesmo os carros das saúde ou da 

educação para que o nosso município continue crescendo e a nossa comunidade seja bem atendida. Quero 

desejar então uma boa noite a todos e até semana que vem se Deus nos permitir meu muito obrigado.” 

Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “ Volto novamente a Tribuna, aonde quero 

aqui parabenizar o Prefeito na sua equipe aonde no primeiro quadrimestre de dois mil e dezenove e audiência 

pública nessa Casa Legislativa dia trinta do cinco de dois mil e dezenove em audiência pública que foi 

demonstrada o demonstrativo de análise financeira e aonde aqui bem claramente consta a arrecadação no 

montante de cinco mil novecentos, cinco mil quinhentos e noventa e cinco mil e despesa em dois mil e 

oitocentos e quatro, no tal de cinquenta ponto treze por cento então veja bem essa Casa Legislativa acolheu 

em audiência pública e está aqui o demonstrativo da realidade do primeiro quadrimestre de dois mil e dezenove 

a folha de pagamento em cinquenta e um ponto trinta por cento e ai veja bem, eu já disse na outra sessão 

nessa Casa Legislativa e até hoje falando com contador porque eu pedia que fosse explicado aqui nessa Casa 

Legislativa para que todos Vereadores tenham conhecimento e alguém nenhum possa vim usar a Tribuna e 

falar coisas que contradizem com a verdade, porque o governo passado já trabalhava nesse percentual até 

admiro e o contador disse para mim fazer um regimento que ele vem nessa Casa Legislativa e vai passar 

novamente para que não se contradizem e não digam que no outro governo não era trabalhado e retirado 

nesse percentual igual, então ouvindo os colegas Vereadores dizer que está em cinquenta e cinco por cento e 

aqui ema audiência pública no primeiro quadrimestre que dia trinta apresentado a folha de pagamento em 

cinquenta ponto treze, se isso não é real e protocolado aqui dia trinta de março do mesmo dia. Então se esse 

valor esse percentual não é verdadeiro mesmo assim vou fazer requerimento mesmo assim vou fazer para que 

seja aqui explicado não que eu diga que aquele percentual não é Vereador Altair que você está mostrando, eu 

sempre disse que o contador deve de vim a essa Casa Legislativa e explicar que na gestão da Administração 

Nelino e Ervino era esse percentual usado e retirado como está aqui cinquenta e um ponto trinta, então seria 

isso e assim espero que o contador venha e explique para que a comunidade possa entender a realidade muito 

obrigado.” Vereador Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando a essa Tribuna 

recebendo o projeto zero trinta, vinte e sete projeto de Lei vinte e sete que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de servidores para a Secretaria Municipal de Educação. Então não é ninguém 

inventando aqui Vereador Helio, está aqui no Projeto cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento, ai o 

Vereador vem aqui dizer que a gente está distorcendo e não está falando a realidade está aqui o Projeto veio 

hoje, entrou nessa Casa, cinquenta e cinco ponto setenta e sete por cento não é eu que estou dizendo é o 

Projeto que veio da Prefeitura que está dizendo. Assim a gente as vezes não vem aqui para Tribuna para 

discutir mas a gente não pode segurar tem que aqui vim desabafar porque as inverdades estão sendo 

colocadas nessa Tribuna. Também sobre o pedido que o seu Nico Gutierres me fez domingo lá na festa então 

quer dizer que ele falou uma coisa para ti e falou outra pra mim Vereador Helio, porque pra mim ele falou que lá 

naquela extensão daquela estradas lá ele contou para mim assim tem cinco bueiros lá que estão entupidos que 

necessitam de desentupimento, ele até falou não tenho tempo aqui para falar, todos os bueiros lá que 

necessitam desse trabalho e o Vereador também aqui dizer que isso não é verdade, então colocando a 
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comunidade Vereador Cylon conhece bem na região lá, Vereador chega aqui e coloca o próprio colono de 

mentiroso. Também dizendo aqui que dando desculpa que tem que carregar muito longe o cascalho não tiro a 

razão, tem cascalheira tem pouco até deveria de ter mais, mas também dando culpa no motorista que ele 

deixou o ônibus cair na sarjeta mesmo sendo assegurado pro dois tratores dos colonos lá não conseguiu 

segurar o ônibus foi para sarjeta e realmente a estrada está em péssimas condições então agora acho que a 

gente não queria fazer isso, mas temos que começar a publicar no facebook, nas redes sociais colocando as 

fotos tenho as fotos aqui para mostrar o estado que está aquela estrada e o Vereador Helio vem aqui dizer que 

foi culpa do motorista, será que foi culpa do motorista também que está da plancha que estava carregando a 

poclain para ir para cascalheira flochar cascalho a duzentos metros da cascalheira que atolou teve que 

descarregar ali mesmo e não pode ir até a cascalheira será que também foi negligência do motorista também 

que não soube dirigir aquele caminhão. Então a gente sabe a dificuldade a gente entendi que choveu bastante 

e realmente as estradas estragam bastante, mas ai o Vereador a gente fazer os pedidos aqui as reclamações e 

o Vereador mesmo vem desmentir. Então por hoje seria isso, muito obrigado Presidente.  “NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE JUNHO DE 2019, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


